

“三个三”刚性措施 守牢消防安全“基本盘”

呼和浩特讯 11月26日上午,呼和浩特市消防救援支队召开会议,传达学习全区、全市安全生产工作电视电话会议精神,对当前消防安全工作进行安排。

11月26日晚,按照自治区消防救援总队统一部署,支队紧急部署疏散通道专项整治行动,并发动社区负责人、点位长、物业保安等岗位人员积极参与整治行动,及时发现并消除隐患;盯紧方舱

医院、隔离酒店、集中隔离点、高风险区域等场所,现场检查,明确专人专管,确保疏散通道畅通;梳理摸排辖区内劳动密集型企业复工复产、生产经营情况,对员工宿舍疏散通道、安全出口和消防设施进行检查;继续强化宣传普及,明确行业部门和各单位职责任务,发动全社会广泛参与。

支队要求,在疫情和冬春火灾防控

工作的关键时期,全市消防救援队伍必须坚决扛起政治责任,坚持人民至上、生命至上,统筹疫情防控和消防安全。各级队伍要时刻绷紧安全这根弦,以对党和人民极端负责的态度,瞪大眼睛、保持警醒、寸步不让,严格落实“三个三”刚性措施,抓紧抓实抓好消防安全各项工作:一要做到“三个严防”。严防对辖区情况底数不清,严防对单位监管责任不明,

严防出现失控漏管。二要落实“三个严查”。严查人员密集场所和劳动密集型企业,严查占用堵塞疏散通道、锁闭安全出口,严查违规电气焊作业、违规用火用电。三要推动“三个落实”。落实党政领导责任,落实单位主体责任,落实消防监管责任,切实将隐患问题发现到位、整改到位、治理到位,做到守土有责、守土担责、守土尽责。(王金林)

守呼有我 战“疫”必胜



党旗在抗疫一线高高飘扬。

过去的50余天,是一场同时间赛跑、同病毒抗争的生命保卫战。在这些日子里,有一群蓝色背影,像点点星光,不停奔走,传递着爱和温暖的力量。

本轮疫情发生以来,呼和浩特市消防救援支队党委高效统筹疫情防控和消防救援工作大局,全面加强风险研判力、科学决策力、核心领导力,在大战大考中为队伍各级党组织把关定向、掌舵领航。有力建强战时党支部,将党组织政治功能和组织功能延伸覆盖到任务第一线,让鲜红党旗在战疫最前线高高飘扬。全市消防救援指战员与一线干部群众一起,以“守呼有我,战疫必胜”为誓言,在疫火同防、双线作战的战场上,交出了一份“人民至上、生命至上”的消防答卷。

10月24日,刚刚在全区消防救援队伍学习贯彻党的二十大精神专题报告会上作完报告党的二十大代表巴特尔,第一时间向支队党委递交了请战书,申请立刻回到战斗岗位。在博物馆方舱医院消防救援突击队前沿指挥部,一支由7名党员组成的“巴特尔党员突击队”正式组建。突击队员龚晓勇激动地说道:“巴特尔站长来到抗疫一线同大家并肩作战,无疑给我们注入了一针‘向先进看齐’的强心剂,我们将在巴特尔站长的带领下,不辱使命,冲锋在前,为打赢

疫情防控阻击战贡献自己的力量!”

10月23日,正在玉泉区兴隆小区开展终末消杀的先锋队第一梯队第二分队结束了一天的任务,队员们的肩膀勒出一道道血印,面部被护目镜压得红肿,防护服下的衣服早已湿透。正准备下楼返回营地时,一个楼上的居民叫住了消杀队员。“我妈妈刚做完食道癌手术在家静养,联系医院有药,但是没有符合要求的快递员配送,妈妈上吐下泻,现在家里连卫生纸也没有了,急死我了!你们能帮帮忙吗?”听着姜阿姨近乎哽咽的声音,来不及考虑更多,队员们马上联系取来了药品,又为姜阿姨家购买了卫生纸等生活必需品。当把消杀完的物资放在门口时,天已经黑了。

“快看,包头和乌兰察布的学生都已经安全到达了。”10月28日晚,消杀先锋队第三梯队队员们在宿舍兴奋地分享着学生顺利返乡的新闻。

10月26日16时,消杀先锋队第三梯队一分队接到指令:两小时后开始对火车东客站外围场地和车辆内部实施消杀,确保驻呼大学生安全顺利返乡。此次任务范围涉及火车东站1至19号站台、售票大厅、候车大厅一、二层及学生返乡专列火车的内部消杀。队长王震立即按照分组划定责任区,明确消杀路线和消杀范围,采取拉网式、地毯式消

杀法,确保消杀区域无死角无遗漏。在长达40多个小时消杀工作中,队员们顶着寒风负重60斤,平均每人行走6万余步,大家用坚毅丈量着脚下的土地,却没有一名队员喊苦言累,因为大家心中只有一个信念,“尽早完成消杀,让大学生安全返乡。”

“我是党员我先上,我的小区我守护。”一句句“向我看齐”的战斗誓言,不仅是他们爱民助民的初心使命,更是他们助力疫情防控的实际行动。本轮疫情以来,支队居家办公的225名党员指战员纷纷亮明身份、公开承诺,充分发挥党员先锋模范作用,积极参与到基层社区疫情防控“双报到”工作,协助社区完成维护秩序、配送生活物资、卡口值班值守、核酸检测信息采集和录入等任务。同时,党员指战员结合“119消防宣传月”活动,见缝插针地开展消防安全宣传培训,提升居民的防火意识和自救能力。

在这场没有硝烟的战斗中,呼和浩特市消防救援支队全体指战员将始终勇毅前行、冲锋一线,同人民群众想在一起、干在一起,践行竭诚为民的初心本色,发扬艰苦奋斗的优良作风,为打赢疫情防控阻击战贡献消防担当、消防智慧和消防力量。

(孟斌)

落实家“预”户“消” 助力冬春火灾防控

呼和浩特讯 进入11月份以来,呼和浩特市消防救援支队认真分析研判火灾形势和特点,围绕“抓消防安全,保高质量发展”主题,落实家“预”户“消”系列举措,以网络平台和新闻媒体为主渠道,通过分众化、点对点宣传提示、教育培训,强化全民消防法制观念、责任意识,普及消防安全知识,助力冬春火灾防控。

支队联合教育部门录制“消防微课堂”,讲解家庭消防安全知识、居家消防安全、酒精消毒注意事项、如何正确报火警及安全疏散逃生等安全常识,让“5分钟消防”点亮40万中小学生学习课堂。

进入11月份以来,针对群众居家防疫的实际,支队充分发挥手机平台信息“直达”特点,推出“敲门入户”活动。支队联合京东物流,在快递外包装张贴消防主题宣传海报和卡通画,京东快递通过手机短信、京东APP等平台向用户发送消防安全提示。

消防监督员向辖区乡镇街道办事处、社区(村)负责人和网格员发布家庭消防安全要点,针对居家火灾预防、应急处置等内容开展线上培训。网格员、社区(村)负责人、消防志愿者每天通过微信群向居民发布用火用电用气安全提示。

10月31日,支队邀请全市大型商业综合体、大型商市场、大中专院校以及其他部分重点单位负责人召开线上谈心会,研判冬季火灾形势,督促各单位落实主体责任。随后,20多场云端消防技术服务和宣传培训活动陆续上线,普及消防法律法规,宣讲消防设施维护、隐患排查整治、居家消防隐患整改、初期火灾扑救、应急疏散逃生等知识。

消防监督员定期点对点为列管单位提供技术服务,远程指导日常巡查检查,并就潜在安全隐患进行提示警示,确保技术服务和宣传教育不缺位、安全防范不断档。11月以来,全市已有1.5万余名重点单位消防安全责任人、管理人和重点岗位人员分批次参加了“线上云课堂”消防安全培训。

自11月27日消防通道专项整治行动以来,支队向各行业部门发送工作提示函,发布消防安全通道治理公告。所有消防监督人员全部下沉到一线,划定责任区,与社区工作人员、网格员、点位长分组编队,深入所辖街道办事处、社区和重点单位,面对面开展巡查检查和宣传教育。(隆雪)

首府重拳整治电焊气焊等动火作业安全隐患

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市安全生产委员会办公室下发《关于加强全市电焊气焊等动火作业安全管理的通知》,在全市范围内部署开展电焊气焊等动火作业安全管理,要求各地认真摸排研判,找准根源,坚持问题导向,以落实责任为主线,严查速治动火作业安全隐患。

通知要求各级党委政府始终把电焊、气焊等动火作业管理作为安全生

产工作的重要内容,各行业部门严格落实监管责任,加大执法检查力度,坚决消除监管“盲区”。

人力资源和社会保障部门及相关行业主管部门负责加强电焊、气焊技术等级考核评定工作;应急管理部门负责严格落实特种作业操作证的考核,加强化工和工贸企业的电焊、气焊等动火作业的监督管理工作;市场监管部门负责加强管理

职责范围内特种设备的电焊、气焊等动火作业的监督管理工作;建设主管部门负责加强对建筑施工现场的电焊、气焊等动火作业的监督管理工作;城市管理部门负责加强管理职责范围内户外广告的电焊、气焊等动火作业的监督管理工作;工信等其他负有安全生产管理职责的部门负责加强对其主管行业的电焊、气焊等动火作业的监督管理工

作;公安机关负责对违反治安管理处罚法和消防法的电焊、气焊等动火作业责任人,依法给予拘留等行政处罚;企业依法承担动火作业的安全管理工作主体责任,负责动火作业全过程的风险管控,坚决杜绝违章违规动火作业行为;消防救援部门负责对电焊、气焊等动火作业实施综合监督管理工作。

(李亚男)